

当好孩子们的“守护神”

市第三小学有了家长“护学岗”

记者 熊大平 通讯员 严维

“家长您好,请不要将车辆停放在学校门前!”“麻烦靠后一些,给孩子们留出空间。”9月29日下午5时许,咸宁市第三小学门口几名家长志愿者正在劝导家长和路边摊贩。这些家长身着反光马甲、胸前挂着值日牌,疏导车流、疏通街道,让孩子们安全通行。

第三小学地处温泉城区中心,被居民房和商业楼紧紧裹挟在一起,校门口一条街道狭窄,机动车和非机动车、小摊贩占道严重,整个周边环境较拥堵,道路状况复杂,给学生放学造成较大阻力,存在安全隐患。

今年秋季开学初,为解决这一问题,学校采取错时错峰放学,拉长不同学龄段学生放学时间间距,同时学校联系实际向家长发出倡议,成立了“咸宁市第三小学家长护学岗”,面向全体学生家长招募志愿者。不到一周时间,近200名家长踊跃报名。9月11日,在公安部门的支持下,该校“家长护学岗”上岗。

每天下午放学前,值日家长到岗,劝退围在校门口的家长、乱停在校门口的车辆以及相关占道经营的商贩。家长护学岗上岗近一个月时间来,学校门口的小摊贩不见了,电动车也有序停放在要求的黄线之外,孩子们放

学的通道被打开了。结合学校错时错峰放学安排,学生放学有序了、时间缩短了、大大降低了学生放学安全隐患和风险。

回想起以前的场景,家长陈娴说,交通秩序太乱了。学校的保安根本就忙不过来,还有一些车辆乱停乱放,上学放学高峰期,本来就很狭窄,有时候有一辆车堵在那里,大家完全走不动了。成立家长护学岗以来,每天下午放学前,值日家长已经到位,等到孩子们出校门,校门口的学生通道已经疏通,校门口出去几十米远都没有一辆乱停的电动车和小轿车。

“参加值日,很多家长围在校门

口,其实只要好言相劝,大家都很配合。”丁皓泽爷爷也是志愿者之一,其实家长都知道一窝蜂拥堵在校门口对谁都不好,想进的进不去,想出的出不来。但是家长护学岗的成立,有组织的劝导,大家以家长的身份劝说家长,效果更好。

如今,家长护学岗逐渐成为该校路队护送不可或缺的力量。

教育
热点

五星红旗心中飘 建功立业新时代 鄂高开展爱国主义教育活动

本报讯(记者 熊大平 通讯员 罗俊)“您对时事热点的关注程度如何”“您如何评价我国抗击新冠肺炎疫情的举措”……国庆节当天,鄂南高中高一(20)班的同学们走上街头,开展了“五星红旗心中飘,建功立业新时代”的国旗免费发放活动,对市民问卷、发放小五星红旗,受到市民的称赞。

本次活动由该班班长吴一凡提出,班主任策划指导活动的开展。前期准备了国旗、团旗、校旗以及千余面小国旗,制定调查问卷,准备视频问答。

10月1日下午,该班20余名同学走上街头,分组调查问卷。活动中,大家积极主动,热心市民为学生们的责任担当称赞不已。

“身穿鄂南高中校服,走在咸宁的街头,感到无比骄傲和光荣。今天,我以鄂南高中为荣,明天鄂南高中以我为荣。唯有勤奋努力学习,方能报效祖国。”活动组织者之一朱智佳表示,

通过这场活动更加明确了努力学习,报效祖国的决心。

“每每听到市民对我们的称赞,我内心无比激动。”吴一凡说,能够代表学校开展活动,得到市民的肯定倍感骄傲。说起这场社会实践活动,吴一凡在初中阶段就开展过类似的活动,步入高中,在新学期开学典礼上,学校校长国旗下的讲话,让他感触颇深。于是就有了开展此次研究性学习的想法,进行一场爱国主义宣传教育。



该校相关负责人表示,这样的活动意义特别,激发和引导市民弘扬以爱国主义为核心的民族精神,弘扬社会主义核心价值观,增强爱国心和荣誉感,激荡起大家实现中华民族伟大复兴“中国梦”的澎湃热情。

变废为宝 节约粮食……
市十八小少代会上
发布了这些小心愿



本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐卓)“我的小心愿是老师能指导我们做变废为宝的小手工。”“我建议在同学中开展节约粮食光荣的活动,带动全民投入到光盘行动中。”昨日,市十八小举行了少先队2020—2021学年代代表大会,会上少先队员代表发布了红领巾小心愿、小提案。

大会在雄壮的国歌声中隆重开幕。公布了新一届少先队大队委,表彰优秀少先队干部和新时代好队员。通过表彰,鼓励少先队员们学习先锋模范,将来做先锋的“四有”好少年。

一年来,该校以独具特色的组织教育、自主教育和实践活动,团结、教育、引导少先队员快乐生活、健康成长、全面发展。未来将继续增强少先队的思想性、先进性、自主性、实践性和自身建设。

花开无声 守护绽放

高新实验外国语学校开展心理健康讲座

本报讯(记者 熊大平)9月30日下午,咸宁高新实验外国语学校邀请专业心理咨询师葛冰洁为七年级全体师生举行了一场“为青春插上隐形的翅膀”的心理健康讲座。

讲座中,葛冰洁老师用风趣诙谐的语言,深入浅出地讲解了成长的那些事儿。从多方面就青春期生理变化、心理变化、青春期情绪、人际关系、

早恋等一系列问题,进行了详细的讲解,并教给学生应对青春期烦恼、减压放松和处理问题的多种方法。

同学们认真倾听,时而若有所思,时而面露微笑。在最后的自由提问阶段,同学们热情踊跃,一个接一个地说出困扰自己的问题,并且得到了满意的解答。台下的同学也纷纷写下自己的苦恼传递给葛老师。据悉,学校还在正德楼

一楼开设了专门的心理咨询室和心理信箱,切实做好青春期心理健康教育,帮助青少年安全度过青春期、健康成长。

一个多小时的视听盛宴,让同学们清楚了解了青春期的概念、相关理论及应对策略,引起了同学们深深的思考。这场讲座如一场及时雨,给予了处于青春期关键时期的孩子们有效的指导,受到学生们的欢迎。

珍爱生命 远离毒品

永安中心戒毒社区迎来小学生参观

本报讯(记者 熊大平 通讯员 殷桂芳 邹璇)为普及青少年对毒品危害的认识,增强自我抵御能力,警示青少年珍爱生命、远离毒品。10月10日下午,永安街道办事处中心戒毒社区组织咸宁市第四小学60名学生代表参观永安中心戒毒社区。

在戒毒社区里,学生们参观宣

传教育基地,了解毒品的种类、毒品的来源、毒品危害以及如何防范毒品等知识。什么是毒品、青少年如何防止吸毒等知识,参观过程中,社区工作人员引导学生加强对毒品的认识,并向学生们发放给家属们一封封信,以“小手牵大手”,让学生带动家庭对毒品的认识。

青少年对毒品知识了解较少,所以如何帮助青少年树立正确的禁毒观念,显得尤为重要。本次活动,不仅提高了同学们对毒品的认识和警惕性,也营造了良好的校园禁毒氛围,实现“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会”的良好风气。

创文在行动
市第五初级中学
除“癣瘤”

本报讯(记者 熊大平 通讯员 夏刚)“小木屋拆掉之后,校门口宽敞多了。”近日,在市第五初级中学门口接孩子放学的家长王女士看到“十一”假期过后,盘踞在校门口多年的“小木房”终于拆除了,表示校门口的通道更宽敞了。

据了解,这间“小木房”搭建在第五初级中学门口左侧,由一对父子经营小本生意。多年来,妨碍学校师生进出,影响学校门口环境,更是创建文明城市的“癣瘤”。“十一”期间在永安办事处、车站路社区、永安教育总支、学校的多方多次努力下,终于拆除。